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В умовах глобалізації користувачів обліково-звітної інформації цікавлять не 

лише фінансові показники діяльності підприємств, а й питання сталого розвитку як 
невід’ємної складової бізнесу, які вимірюються здебільшого нефінансовими 
показниками. Реалізація цілей сталого розвитку потребує цілісності методології 
бухгалтерського обліку «живої економіки» та має стати передумовою сталості 
господарювання. Сучасна концепція «сталого розвитку» сформувалась під 
впливом ідей Римського клубу «Межі зростання» [1, с. 175], методології глобалізма 
і глобалізації у працях Р. Робертсона, І. Валлерстайна, Д. Хелда, С. Хантінгтона; 
трансформістів (Е. Гідденс, У. Бек, Д. Розенау, О. Білорус); гіперглобалістів 
(К. Омає) та інш. На сьогодні існує більше ста різноманітних визначень сталого 
розвитку, окремі з яких асоціюють це поняття з усталеними, стійкими або 
збалансованими економічними процесами. На думку Д.О. Грицишена концепція 
сталого розвитку має стати основою наукових досліджень в економічній та 
обліковій науках, а під сталим розвитком автор розуміє як певну ідеальну систему 
господарювання, так і шлях до неї, в ході якої відбуваються параметричні зміни в 
усіх складових елементах системи [2, с. 117-118].  

На нашу думку сучасна динамічна концепція сталого розвитку має 
враховувати потреби забезпечення екологічного типу використання різних видів 



This project has been funded with support from the European Commission. This document reflects the views only of the author, and the 
Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained there in. 

Цей проект фінансується за підтримки Європейської Комісії. Цей документ відображає лише погляди автора, і Комісія не несе 
відповідальності за будь-яке використання інформації, що міститься в документі. Кафедра маркетингу ТДАТУ 

    
140 

ресурсів (людських, матеріальних, трудових, фінансових та ін.) в процесі 
господарської діяльності [3]. Інформаційним джерелом, яке дозволить оцінити 
місце підприємства в системі забезпечення сталого розвитку економік світу є 
інтегрована звітність, що становить центральний елемент, квінтесенцію 
національної парадигми облікового забезпечення реалізації ідей фізичної економії 
та екологічної безпеки. 

Тривалий час у вітчизняній науці проблеми теорії, історії та практики 
вдосконалення національної моделі інформаційного забезпечення сталого розвитку 
на базі інституціональної концепції розвитку бухгалтерського обліку та звітності 
залишалися майже поза увагою практиків, а у науковому співтоваристві 
домінувало вузьке трактування обліково-звітної інформації. Майже повною мірою 
оминалася і визначальна роль фізіократичної доктрини у розвитку цього 
соціокультурного господарського інституту при розв’язанні соціо-еколо-
економічних проблем суспільства та розвитку економічної демократії.  

Готовність країни до глобалізації визначається Індексом глобальної 
конкурентоспроможності (ІГК). Відповідно до нещодавно опублікованого 
дослідження Всесвітнього економічного форуму, Україна в 2019 році втратила дві 
позиції в Індексі глобальної конкурентоспроможності й опустилася на 85-те місце 
з 141 країни, тобто наша держава практично беззахисна перед глобальними 
гравцями. Виправити цю ситуацію можливо лише підвищенням 
конкурентоспроможності кожного окремо взятого українського підприємства за 
рахунок покращення системи обліково-аналітичного забезпечення управління, і за 
рахунок цього, поліпшенням всієї економічної ситуації в країні. Процеси 
глобалістики, як чинника появи нової парадигми бухгалтерського обліку трактує 
Г.Г. Кірейцев, який стверджує, що саме глобалізація економіки спричинила 
потребу застосування єдиних принципів, уніфікованих правил і процедур 
облікового відображення підприємницької діяльності та використання єдиної для 
всіх національних облікових систем стандартизованих форм фінансової звітності 
[4]. Особливістю нової парадигми бухгалтерського обліку є те, що вона 
покладається в більшому ступені на віртуальну економіку, ніж на традиційну та 
враховує переважну більшість нематеріальних активів у складі активів 
підприємства. Враховуючи те, що метою фінансових звітів є, в першу чергу, 
забезпечення зацікавлених користувачів інформацією про реальну ринкову 
вартість активів підприємства можна стверджувати, що зростаючі глобалізаційні 
фактори, інформатизація економіки та поява нових інформаційних потреб всіх 
рівнів сучасної системи управління (від окремого суб’єкта господарювання до 
країни та цивілізації в цілому) вимагають зміни технологій, способів та методів 
розкриття та подання інформації про господарську діяльність [5]. Більш 
обґрунтовано ця ідея сформульована в роботі С.А. Діпіази та Р.Д. Екклза – 
«Майбутнє корпоративної звітності». На переконання вчених досягнути 
транспарентності компанії можна шляхом побудови трирівневої моделі звітності, 
де перший рівень – це глобальні принципи фінансової звітності, другий рівень – 
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галузеві облікові стандарти, третій рівень – вимоги керівництва компанії до 
розкриття інформації (стратегічні цілі, показники ефективності діяльності та ін.) 
[6]. Фактично третій рівень характеризує показники саме інтегрованого звіту. В 
свою чергу С.Ф. Голов зазначає, що налагодження системи збору, перетворення та 
надання зовнішнім і внутрішнім користувачам надійної, доречної та своєчасної 
фінансової та нефінансової інформації про минулі та майбутні параметри 
діяльності підприємства та його зовнішнього середовища характеризує глобальну 
систему бухгалтерського обліку [7, с. 212]. В інтегрованому звіті питання 
глобального характеру мають знайти відображення внеску підприємства в 
вирішенні глобальних проблем людства: соціальних, екологічних, етичних тощо. 
Формування інтегрованих звітів українськими підприємствами має підвищити їх 
конкурентоспроможність на глобальному ринку та залучити світових інвесторів в 
економіку держави, що сприятиме досягненню 17 цілей сталого розвитку 
Україною.  
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